

## 2022全国新年登高健身大会即将举行 大会中心主会场张家界研究部署相关工作

本报讯 中国体育彩票 2022全国新年登高健身大会将于2022年1月1日举行，作为这次大会中心主会场的张家界如何组织好相关活动？12月21日，我市召开调度会，研究部署相关工作。副市长欧阳斌、市政府党组成员汪涛出席会议。

全国新年登高活动是国家体育总局主推的全民健身品牌活动，自1996年开始每年元旦在全国31个省、市、自治区及几十个举办地同步联动，共同以登高望远的形式迎接新年的到来。该活动主会场每年选择1-2个地方。主会场的活动由中央电视台CCTV-5频道现场直播，对举办地旅游品牌宣传和影响力提升具有重大作用。

（本报记者 曾甲长）

## 金山陵园殡葬服务收费标准定价方案听证会召开 部分殡葬服务收费项目下月起有调整

本报讯 12月21日，市发改委组织召开张家界金山陵园殡葬服务收费标准定价方案听证会，部分市人大代表、市政协委员、消费者、经营者、政府各相关职能部门、社会组织等人员参加并一致通过。新收费标准自2022年1月1日起执行，对政府定价项目及已核定指导价项目不予调整，增加公司捡灰炉火化机定价，增加对骨灰寄存格位维护费及证件办理费定价。

根据定价原则，结合我市殡仪馆开展的殡葬服务内容，按照《湖南省实行政府定价的殡葬服务项目清单》，新的方案对服务项目名称进行规范统一，收费标准根据服务项目在基础上也进行相应调整，总体价格水平基本保持不变，具体服务项目及收费标准化。新增的捡灰炉遗体火化

服务项目收费，根据其定价成本每具828.27元的成本测算结论，核定其收费标准为每具800元。遗体运输原分为普通、中档、高档车三个等级收费，现因服务用车只有两档，因此调整为一般、高档两个等级收费。证件制作费从原骨灰寄存费中单列。

新的方案还对特殊群体实行优惠政策，根据《湖南省殡葬服务价格管理办法》，对县级以上公安机关确认的无名尸体，尸体费用和城乡困难群众（包括城乡低保对象、城镇特困人员）死亡后的基本殡葬服务费实行免费，同时实行市场调节价的服务项目收费管理。

（本报记者 秦勤）

## 永定街道强力推进 两违 集中整治行动

### 控违治违

本报讯 近日，永定区永定街道办事处对回龙社区手巾岩巷一号吕某家的违章建筑进行强制拆除，拆除该栋房屋上下两层违章建筑面积共计845m<sup>2</sup>。

全市违法建设集中整治工作动员会召开后，永定街道迅速行动，将违法建设集中整治行动列为当前的重点工作，把 两违 政策向群众说清楚、讲明白，最大限度争取群众的理解和配合，做好正面宣传引导，开展 两违 集中整治行动。据了

（田贵学 覃秉芳）

## 永定区开展驻村干部业务知识考核

本报讯 近日，永定区驻村办组织省、市、区级驻村队共计300余人分批次参加了业务知识考核，进一步提升了广大驻村干部驻村帮扶的工作能力、掌握政策的水平以及高质量完成任务及整改问题的能力。

此次考核采用闭卷的方式进行，涵盖了驻村基本情况、驻村干部工作职责、防返贫监测业务知识、乡村振兴相关政策等内容，旨在全方位、多角度考查驻村工作队干部对政策知识的了解和掌握情况，让驻村干部认识自身存在的问题与差距。

（彭洁 田晴）

### 覆盖事项 285 项

## 桑植县省定第三批 一件事一次办 落地生效

本报讯 烧烤店是5月份开业的，办证很顺利，现在的生意也很好，今年的收入有了保障。寒冬腊月，桑植县稻记自助烧烤店的生意仍如火如荼，店主谷慧敏的脸上满是笑容。

这是桑植县政务服务大厅受理办结的第一件省定第三批 一件事一次办 联办事项。为扎实做好省定第三批 一件事一次办 事项，政务服务大厅高度重视，在巩固前两批200件 事 落地见效的基础上，对省定第三批 一件事一次办 事项进行精准梳理，将68项县级权限事项与第一批、第二批已落地事项进行综合。同时拓展应用领域，将 我要办理归侨侨

眷身份认定 我要办理华侨来湘定居许可 就业服务 一件事 等市定事项纳入 一件事一次办 范围，形成了覆盖事项285项的桑植县 一件事一次办 清单，广泛对外进行宣传、公示，提升群众知晓率。

此外，桑植县政务服务大厅还为办事群众和企业开辟绿色通道，对各事项办理情形进行分类、优化，对审批环节进行取消、归并，实现联办事项办理环节减少60%以上，办理资料减少50%以上，办理时限减少40%以上，90%以上事项实现了零费用 办理。

（本报记者 向文 通讯员 高丽文）

## 武陵源区分类有序推进农村厕所革命 农村厕改 改 出美丽乡村新生活

本报讯 花色的瓷砖地板、简约白色的墙体，洗发水、沐浴露、牙刷牙膏整齐地摆放在架子上……这是武陵源区索溪峪街道金杜村村民袁彩云家的厕所，相比以前的旱厕，如今这种冲水式厕所干净方便多了。袁彩云满意地说。

今年来，武陵源区下大力气推进农村卫生厕所改造工作，确保 建一座、成一座、用一座，切实提高群众生活质量，建设清洁宜居、文明和谐的美丽乡村。为加快改厕建设进度，武陵源区结合党史学

习教育，将农村厕所革命问题摸排整改列入 我为群众办实事 实践活动的重要内容，牢固树立 小厕所、大民生 理念，分类有序推进农村厕所革命，不断增强群众获得感、幸福感。

截至目前，金杜村共完成12户旱厕改造，超额完成既定目标。有的村民还给自家厕所贴上了瓷砖，配备了日常清洁工具，一个个改造后的干净舒适的厕所折射出美丽乡村新生活。（田红粉）

## 武陵源区：清廉村居 劲吹清廉之风

刘觅 黎国平

打通宣传群众、教育群众、服务群众的 最后一公里 ，形成小网格、大格局，小人物、大服务，小治理、大和谐的局面。2020年下半年以来，武陵源区索溪峪街道以 屋场网格+党员微网格 基层治理模式，全力助推 清廉村居 建设，不断提升群众获得感，如今，在索溪峪街道，一幅幅 清廉村居 的美丽画卷正徐徐展开。

推进社区 网格化。在网格化建设中，索溪峪街道将街道划分了62个屋场网格、357个党员微网格，以 七个一 （一面党旗、一个党小组、一支队伍、一名专干、一块电子显示屏、一个广播、一个监控）的标准，建设了25个文化小广场，由村（社区）干部、小区楼栋长、社区党员、机关单位负责人担任网格长，组建了300多人的网格队伍，

构建了 网内有事、事事有人、人人有责 的工作格局。同时，以25个文化小广场为活动阵地，充分发挥 七个一 元素的作用，开展宣传、学习、服务、管理、监督等工作。

夯实 五廉 活动。屋场会话廉，通过屋场会，党员干部与群众面对面沟通、交流，向群众讲述、解读各类型政策、文件，听取群众对村干部和村级事务的监督意见，为群众答疑解惑，引导群众形成清正廉洁的好家风、好民风； 清风家访助廉，结合党史学习教育，邀请革命老前辈、退休干部、社区德高望重的老人等讲述革命年代、历史建设中的故事，收集他们对反腐倡廉、经济发展等方面的意见建议； 文化课堂传廉，利用社区廉政讲堂、廉园、小广场等阵地，以

主题教育、廉政教育等多种形式，开展社区党员干部教育培训； 群众活动宣廉，通过广场舞、联欢等形式，举办丰富多彩的文艺活动，融入清廉、普法等多种主题元素，增添社区文化活力； 代表大会问廉，每年年终对村（社区）干部进行评议考核，廉政监督员与村（社区）干部面对面，现场考核。

落实 五项 机制。巡查走访机制，网格长、网格员、清廉监督员每天至少巡查走访1次，不少于2小时，即时收集整理访居民代表、看困难人群、查特殊人员等相关政策落实到位等情况； 联系服务机制，网格长、网格员等固定联系一定数量的群众，将帮扶慰问精准推送上门； 街道班子成员固定联系村居、企业，协调解决企业发展合理诉求，收集事项帮办代办； 居

务公开机制，制定完善社区党务公开制度、政务公开制度等重大事项公开制度。制定完善亲清政商关系正负面清单，对接各级金融、失信被执行人名单，从严曝光警示； 民主监督机制，严格落实民主选举、民主决策、民主管理、民主监督制度，完善社区居民代表会议、议事协商会等制度，每个网格聘请1名清廉监督员，配合村、社区监督委员会，对党员干部、公共事务进行全方位监督； 管理考核机制，街道党风廉政监督员、居民代表组成监督评议机构，定期对各级党组织党风廉政工作和两委班子成员勤廉履职情况开展民主评议和群众满意度测评，推动 清廉街道 各类型创建单元建设深入开展。

交流互鉴促提升  
取长补短共发展

教字垭镇开展  
交叉检查助推乡村振兴

本报讯 12月16日至17日，永定区教字垭镇抽调部分政府干部和村（社区）干部组成6个检查小组，对全镇18个村（社区）乡村振兴工作进行了交叉检查。

此次交叉检查主要通过集中核查资料、入户走访农户两种方式进行。为确保检查实效，该镇结合实际制定方案，对全体政府干部、驻村工作队、各村（社区）书记及乡村振兴专干进行乡村振兴业务政策再培训，并成立督查组对各检查组工作进行巡查监督，指导协调解决存在的问题。检查组严格按照 一超过两不愁三保障 及各项政策落实要求，深入农户家中详细了解情况，并在走访过程中积极向农户进行政策宣传，走访完成后形成问题清单反馈至各村，由各村进行整改销号。通过交叉检查，各村互相交流学习，进一步开拓了工作思路，巩固了相关政策知识，提升了农户政策知晓度和满意度。（覃若彬）

永定区捣毁一处  
赌博窝点  
9名涉赌人员被抓

本报讯 近日，永定区派出所积极开展对辖区赌博违法犯罪行为的摸排、打击、惩治工作，成功捣毁了藏匿于后溶街西街一民房内的赌博窝点，现场抓获涉赌人员9人，收缴赌具一批，有效打击了辖区赌博歪风邪气。

经询问，嫌疑人张某洪、李某武如实供述了两人半个月以来在后溶街一民房内开设赌场为赌博提供条件的违法事实，张某洪、李某武、秦某明、廖某伟等9人如实地陈述了自己聚众赌博的违法事实。目前，张某洪、李某武、秦某明、廖某伟等9人已被依法行政拘留，并根据情节严重分别被处以500元至2000元不等的治安罚款，目前案件还在进一步办理中。（郭颖）

## 点赞！两男子不惧寒冬跳河救人

本报记者 吴献党 通讯员 王慧蓉

12月16日中午12时许，慈利县象市镇白洋村桥头边，一名女孩失足落水，情况危急。

与妻子一起在路边买水的村民吴贺镇听到河边群众的呼救声，钱都来不及及，脱了上衣就跳下河向落水者游去。

被救女孩在河中挣扎，吴贺镇的厚裤子吸了水也变得沉重起来，他拼尽全力将女孩向岸边推去，自己却渐渐筋疲力尽。

吴贺镇的妻子吴倩找来竹竿，两人协作将落水者的头托出水面。吴贺镇大声呼救，声嘶力竭。

此时，正在家里火坑边烤火的王家军听到声音连忙出来查看，发现情况紧急后不顾妻子的担心冲下

楼去救人。

我去！我去！不要紧，我能行！王家军边跑边脱衣服，两分钟不到，他就冲到了河里，和吴贺镇一起合力将女孩救起来，并进行了简单的急救。

吴倩把自己的厚棉衣给落水女孩盖上，自己穿着单衣为女孩急救。有热心群众接力为落水女孩按压胸口帮助其吐水，直到她恢复意识。而跳水救人的两名男子却在警察赶到后悄悄离去。经过多方询问，记者找到了两位见义勇为的英雄。

当时没想那么多，只想着把人救起来，怕她出事。回忆起当时的情景，吴贺镇说，在水里只

想着救人没觉得怎么样，一上来才发现特别冷，整个人都在颤抖。但我不害怕，我会游泳，尽自己的努力救人很正常。

我是开旅游大巴的，以前考货运资格证时学过怎么救溺水的人，所以发现情况就冲出去了。我想，在那种情况下，只要是懂水性的人，都会去救人的。想了想，王家军又憨厚地笑着补充道，我父亲是抗美援朝的老兵，助人为乐是我们家的家风。

周围群众对两人奋不顾身英勇救人的行为纷纷点赞。由于施救及时，目前女孩已经脱离了生命危险。

## 两节 期间返乡和外出要注意什么？权威解答来了！

新华社记者 沐铁城 徐鹏航

防控等要求。

执行特定公务、保障生产生活物资运输等人员确需出行的，经当地联防联控机制批准，须持48小时内核酸检测阴性证明，做好旅途个人防护，遵守目的地疫情防控规定。当地联防联控机制要公布审批要求和流程。

中、高风险地区所在地市的其他无疫情县（市、区、旗）人员能否出行？

发生本地疫情后，中、高风险地区所在地市的其他非疫情县（市、区、旗）人员非必要不出行，按照要求配合开展流行病学调查、风险人员排查等工作；确需出行的须持48小时内核酸检测阴性证明，做好旅途个人防护，遵守目的地疫情防控规定。

可以前往中、高风险地区所在县（市、区、旗）吗？

为防范感染风险，严格限制前往中、高风险地区及所在县（市、区、旗），已经前往的人员须遵守当地疫情防控规定。

执行特定公务、保障生产生活物资运输等确需前往的人员，按照当地有关防控政策和规定执行。

非必要不前往中、高风险地区所在地市的其他县（市、区、旗），已经前往的人员须遵守当地疫情防控规定。

高风险岗位人员出行会受到限制吗？

有关部门和企事业单位要对口岸接触入境人员、物品、环境的高风险岗位人员以及集中隔离场所、定点医疗机构、发热门诊、进口冷链食品加工企业等的高风险岗位人员登记造册，工作期间严格落实规定防护、闭环管理、高频次核酸检测等措施。

两节 期间，高风险岗位人员应尽量避免出行，确需出行应向所在单位报备，满足脱离工作岗位14天以上、持48小时内核酸检测阴性证明等条件。旅途中做好个人防护，遵守目的地疫情防控规定。

出现发热、咳嗽等呼吸道症状，还能出行吗？

出行前，如出现发热、咳嗽等呼吸道症状，应暂时中止出行计划，避免旅途劳累症状加重，并及时就医，待康复后再安排出行。旅途中做好个人防护，遵守目的地疫情防控规定。

健康码变成 黄码 ，对出行有哪些影响？

健康码 黄码 人员应履行个人防控责任和义务，主动配合当地做好健康监测和核酸检测，避免外出。在健康码由 黄码 转为 绿码 且无异常症状后，可正常出行。旅途中做好个人防护，遵守目的地疫情防控规定。

寒假结束或春节后，对于高校学生返校或务工人员返岗有什么具体安排和要求？

为降低疫情发生风险，避免集中返校返岗人员聚集，提倡高校或企业安排错峰返校返岗；并可根据实际情况，要求学生或务工人员返校或返岗时持48小时内核酸检测阴性证明。

能否组织宴会等聚集性活动？规模是否要有所限制？

近期，部分地方发生本地疫情后，通过聚餐、婚宴、丧事等人群聚集活动，引起疫情的快速传播和扩散。

为降低疫情传播的风险，两节 期间应严控庙会、大型文艺演出、展销促销等活动，尽量不举办大规模人员聚集性活动，家庭聚餐聚会等不超过10人，提倡 喜事缓办、丧事简办，宴会不办，确需举办的尽可能缩小活动规模。自行举办5桌以上宴会等聚餐活动的个人，须向属地社区居委会或村委会报备，落实疫情防控规定。抵边乡镇避免举行大规模人员聚集性活动。

个人应注意哪些防护措施？

节假日期间，公众应加强自我防护，在公共交通工具、电梯等密闭场所以及人群聚集的室外场所全程规范佩戴口罩。注意勤洗手，咳嗽、打喷嚏时注意遮挡，保持1米以上的社交距离。室内经常开窗通风，保持空气流通。60岁及以上老年人和严重慢性病患者等人群，应尽量减少去人群聚集场所。

新华社北京12月20日电